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一. 填空题 

1. 已知集合 {1,4,5}A = ， {3,4}B = ，则 A B =

2. 复数3 4i+ 的平方根是

3. 己知向量 a 与b的夹角为 120°， | | 3a = ， | | 13a b+ = ，则 | |b =

4. 已知 1F 、 2F 是双曲线
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x
y− = 的两个焦点，P 在双曲线上，且满足 1 2 90F PF = °， 

则△ 1 2F PF 的面积为

5. 记 nS 为等差数列{ }na 的前 n 项和，已知 4 0S = ， 5 10a = ，则 n na S+ =

6. 若
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7. 直线 y ax b= + 是曲线 1y x= + 的切线，则a b+ 的最小值为

8. 各项均为正数且公差不为 0 的等差数列{ }na 的第 1 项、第 2 项、第 6 项恰好是等比数 

列{ }nb 的连续三项（顺序不变），设
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 恒成立，则 1a 的最小值为 

9. 设函数
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1
( ) 1 | |
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f x x

x
= + −

+
，则使得不等式 2 1

2

(log ) ( 2log 1)f x f x − − 成立的实数 x 

的取值范围是 

10. 如图，△ABC 中， 4AC = ， 2BC = ，∠ACB 为

钝角，M、N 是边 AB 上的两个动点，且 MN= 1，若 

CM CN 的最小值为
3

4
，则cos ACB =

11. 三棱锥 P-ABC 中，已知 PA⊥平面 ABC，△ABC

是边长为 2 的正三角形，E 为 PC 的中点，若直线 AE 

与平面 PBC 所成角的正弦值为
42

7
，则 PA 的长为 

12. 设 a、b 是两个实数，且满足0 a b  ，直线 :l y kx m= + 和圆 2 2 1x y+ = 交于两点

A、B，若对于任意的 [ , ]k a b ，均存在正数 m，使得△OAB 的面积均不小于
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4
，则 2b a−

的最大值为   

二. 选择题



13. 已知 x、y 都是实数，命题 :p | | 3x  ，命题 2: 2 3 0q x x− −  ，则 p 是 q 的（    ） 

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

14. 下列说法正确的是（    ） 

A. 如果直线 l 不平行于平面，那么平面不存在与 l 平行的直线

B. 如果直线 l ∥平面，平面∥平面 ，那么直线 l ∥平面   

C. 如果直线 l 与平面相交，平面∥平面 ，那么直线 l 与平面 也相交

D. 如果平面⊥平面 ，平面 ⊥平面 ，那么平面∥平面   

15. 设 ( )f x 是定义在 R 上的函数，若存在两个不等实数 1x 、 2x ，使得
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= ，则称函数 ( )f x 具有性质 P，那么下列函数： 
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2( ) | 1|f x x= − . 

具有性质 P 的函数的个数为（ ） 

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3

16. 某单位为了解该单位党员开展学习党史知识活动情况，随机抽取了部分党员，对他们一

周的党史学习时间进行了统计，统计数据如下表所示： 

党史学习时间（小时） 7 8 9 10 11 

党员人数 6 10 9 8 7 

则该单位党员一周学习党史时间的众数及第 40 百分位数分别是（ ） 

A. 8，8.5 B. 8，8 C. 9，8 D. 8，9

三. 解答题

17. 如图，在四棱锥 P- ABCD 中，底面 ABCD 是矩形，平面 PAD⊥平面 ABCD，AP=AD，

M、N 分别为棱 PD、PC 的中点，求证： 

（1）MN∥平面 PAB；（2）AM⊥平面 PCD.



18. 己知数列{ }na 的前 n 项和为 23 5nS n n= + ，数列{ }nb 满足 1 8b = ， 164n nb b += . 

（1）证明{ }na 是等差数列； 

（2）是否存在常数 a、b，使得对一切正整数 n 都有 logn a na b b= + 成立. 若存在， 

求出 a、b 的值；若不存在，说明理由.  

19. 如图，某城市小区有一个矩形休闲广场，AB= 20 米，广场的一角是半径为 16 米的扇形

BCE 绿化区域，为了使小区居民能够更好的在广场休闲放松，现决定在广场上安置两排休

闲椅，其中一排是穿越广场的双人靠背直排椅 MN（宽度不计），点 M 在线段 AD 上，并且

与曲线 CE 相切；另一排为单人弧形椅沿曲线 CN（宽度不计）摆放. 已知双人靠背直排椅

的造价每米为 2a 元，单人弧形椅的造价每米为 a 元，记锐角∠NBE = ，总造价为 W 元.  

（1）试将 W 表示为 的函数 ( )W  ，并写出cos 的取值范围； 

（2）问当 AM 的长为多少时，能使总造价 W 最小.  



20. 已知椭圆
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x y
C

a b
+ = （ 0a b  ）经过 (1,0)A 、 (0, )B b 两点，O 为坐标原点，且

△AOB 的面积为
2

4
. 过点 (0,1)P 且斜率为 k（ 0k  ）的直线 l 与椭圆 C 有两个不同的 

交点 M、N，且直线 AM、AN 分别与 y 轴交于点 S、T. 

（1）求椭圆 C 的方程； 

（2）求直线 l 的斜率的取值范围； 

（3）设 PS PO= ， PT PO= ，求 + 的取值范围.

21. 已知函数
1

( ) (2 )ln 2f x a x ax
x

= − + + （ 0a  ）.

（1）当 0a = 时，求 ( )f x 的极值； 

（2）当 0a  时，讨论 ( )f x 的单调性； 

（3）若对任意的 ( 3, 2)a − − ， 1x 、 2 [1,3]x  ，恒有 1 2( ln3) 2ln3 | ( ) ( ) |m a f x f x+ −  −

成立，求实数 m 的取值范围. 
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